



Чамлыкские поминовения

Ежегодно накануне праздника Святой Троицы близ станицы Чамлыкской Лабинского района у Поклонного креста собираются казаки Лабинского казачьего отдела. Они вспоминают казаков, погибших в Троицком восстании в годы Гражданской войны.

08.06.2024 прошли Чамлыкские поминовения в станице Чамлыкской. В памятном мероприятии приняли участие казаки Отраденского района во главе с атаманом районного казачьего общества В.А. Волошиным.

В мае 1918 года Добровольческая армия под командованием белого командира Антона Ивановича Деникина выступила во Второй Кубанский поход. И в станицах Лабинского отдела поднялись казаки. В станице Чамлыкской организатором освободительного движения казачества стал подхорунжий Комаревцев. Ему удалось объединить станичных казаков в боеспособные отряды. Согласно составленному плану, казаки станиц Чамлыкской, Владимирской и Константиновской должны были подступить к Лабинской и при поддержке местных казаков занять ее. В Лабинской имелись арсеналы, два десятка пулеметов, находившиеся в распоряжении местного гарнизона, и пушки. Затем казаки станиц Вознесенской должны были обезоружить местный гарнизон и как можно быстрее двинуться в станицу Чамлыкскую. Сюда должно было подойти подкрепление из станиц Родниковской и, получив сообщение из Лабинской, выступить в направлении к Армавиру. По дороге к ним присоединяются казаки из Упорной. Организаторы выступления рассчитывали в случае успеха центр боевых действий перенести под Армавир, а в случае неудачи – отступить через



станицы Владимирскую и Зассовскую в горы. Но этим планам не суждено было осуществиться. Накануне праздника Святой Троицы чамлыкские казаки были готовы выступить, но неизвестно по какой причине не подошли казаки из Вознесенской. Также не было никаких известий от константиновских казаков. Связавшись с владимирцами, все же решили двинуться к Лабинской.

Наступление повели в двух направлениях: чамлыкцы в районе вокзала, владимирцы с юго-восточной стороны. Казаки ворвались в станицу и успели захватить пушки, но вывезти их было не на чем. Да и помощи со стороны казаков Лабинской не получили. Наступавшим казакам оказалось не под силу справиться с гарнизоном красных численностью до семи тысяч человек. Не смогли они захватить и оружейные склады, расположенные на Тюремной площади (ныне микрорайон «Черемушки»). Отсюда по казакам ударили пулеметы, и они вынуждены были отступить. Налетевшая конница врезалась между чамлыкцами и владимирцами, заставила их отступать в чистое поле

за железнодорожным полотном. Бой был жестокий и кровавый. Здесь погиб и организатор восстания подхорунжий Комаревцев. С этого момента можно считать, что восстание провалилось. Казаки с места боя уходили небольшими группами и в одиночку, рассчитывая, что вновь соберутся в родной станице, все еще надеясь на помощь вознесенцев и урупцев. Но ни те, ни другие так и не подошли. Восстание казаков в июне 1918 года, которое получило название Троицкого, имело весьма трагические последствия не только для чамлыкских казаков, которых погибло около 900. Море крови пролилось в станицах Упорной – 100 человек, Вознесенской – 90, а также Лабинской, Зассовской, Владимирской.

Троицкое восстание стало еще одним свидетельством того, что казачество не могло смириться с тем, что были разрушены вековой уклад жизни, порядок и устои целого народа. Сегодня помянуть погибших собираются все больше людей, вместе с казаками к Поклонному кресту приходят дети, местные жители.

Всероссийский слет казачьей молодежи

В Санкт-Петербурге прошел Обучающий семинар по укреплению традиционных семейных ценностей и сохранению исторической памяти в казачьей молодежной среде. Единственным представителем от Краснодарского края на форуме был председатель Союза казачьей молодежи Кубани Отраденского района С.В. Мартыненко.

В мероприятии приняла участие молодежь из 18 регионов России. Среди них: Краснодарский, Ставропольский и Алтайский края, Ростовская, Новгородская, Московская, Пензенская, Липецкая, Брянская, Орловская, Ленинградская, Томская, Курская, Вологодская области, Карелия, г. Москва, г. Санкт-Петербург. На семинаре присутствовали заместитель Атамана Всероссийского казачьего общества по работе с молодежью Игорь Кочубеев и духовник «Союза казачьей молодежи России» Иерей Тихон Лазуткин.

В первый день семинара казачья молодежь встретилась с атаманами Северо-Западного казачьего войска и Союза казаков-воинов России и

Зарубежья.

Атаманы рассказали об истории возникновения казачества в Петербурге, о том, как проходило его возрождение в 90-е годы, и о том, чем сейчас занимаются казаки в регионе.

Игорь Кочубеев, заместитель атамана Всероссийского казачьего войска: «Важно, что на семинаре присутствуют атаманы и реестровых, и общественных казачьих организаций. Это сближает молодежь, позволяет жить и действовать в единстве».

Андрей Сороквашин, заместитель Верховного атамана СКВРиЗ – Представитель в Северо-Западном Федеральном округе: «Сохранение духовных и культурных традиций – это наша общая основная задача».

Художник Вячеслав Лещев представил свои работы участникам семинара и рассказал о том, почему важно, не отходя от своих корней, вносить новые веяния и тренды в жизнь казачества.

День завершился водной экскурсией по рекам и каналам Санкт-Петербурга под звуки баяна. Аккомпанировал на этом инструмен-

те художественный руководитель ансамбля «Казачья доля» Артём Пилипенко.

Во второй день семинара состоялась лекция в рамках «Школы генеалогии» о том, как узнать свою родословную от Ирины Павловой (герольдмейстера Петербургского дворянского собрания).

На лекции Алексея Богачева (научный сотрудник РГПУ им. А.И. Герцена и МГУ им. А.И. Куинджи, клинический психолог) участники познакомились с авторскими исследованиями, касающимися типа личности казака и сохранения исторической памяти в новых регионах России.

В панельной дискуссии о том, как «Православной семье противостоять вызовам современности», принял участие многодетный отец, главный редактор РИА «Катюша» Андрей Цыганов.



Крестный ход

Прошел крестный ход из поселка Маяк в станицу Подгорную Синюху. Состоялся крестный ход в честь Преполовления Пятидесятницы.

В крестном ходе приняли участие жители и гости Отраденского района, представители казачества. А возглавил крестный ход настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы ст. Отрадной отец Андрей. Завершился крестный ход концертом и праздничной трапезой.



Веги истории Кубанского казачьего войска: июнь

3 июня 1882 года Принято Положение о военной службе кубанцев и терцев.

10 июня 1906 г. - в станице Прохладной Терской области родился терский казак, адмирал Советского Союза Головки Арсений Григорьевич.

12 июня 1873 г. - победное завершение Хивинского похода с участием оренбургских, семиреченских и кубанских казаков.

15 июня 1736 г. - взятие русскими войсками крепости Азова в ходе русско-турецкой войны 1735-1739гг. 1 200 донских казаков во главе с атаманом И. И. Фроловым принимали участие в успешной осаде и штурме.

18 июня 1918 г. Начинается Терское восстание, или «Восстание Бичерахова» против Советской власти.

Все эти события по времени совпали с началом 2-го похода Добровольческой армии А.И. Деникина на Кубань.

30 июня в 1792 г. императрица Екатерина Великая приняла в Царском Селе делегацию от Черноморского казачьего войска во главе с войсковым судьей А.А. Головатым. Казаки прибыли в столицу Российской империи для получения Высочайшей грамоты, в соответствии с которой Черноморское войско получало в вечное владение земли на Таманском п-ве и Правобережье Кубани.



Петербургской епархии Русской православной церкви иереем Константином Головатым и духовником Северо-Западного казачьего войска иереем Виталием Чубко. Поговорили о мероприятиях для православной молодежи, об окормлении казаков и возможности участия казачьей молодежи в форуме «Ладога».

Представитель и один из координаторов «Иоанновской семьи» Антон Попов рассказал о принципе построения и системной работы общин прихода Иоанновского став-

ропигиального женского монастыря. Стоит отметить, что на данный момент в приходе функционируют более 70 общин, каждая ведет работу по определенному направлению. Например: юридическая и педагогическая, патронаж, поддержка многодетных семей, медицинская помощь и другие, объединяя около 3000 прихожан.

Участники отметили, что, несмотря на насыщенную программу, удалось пообщаться с друг с другом и посмотреть достопримечательности.